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Aki a kritikát nem szereti, akit nem lehet meggyőzni, azt nem tartom 
okos embernek. A mai élet annyira komplikált, a nehéz helyzetekben a 
teendőknek olyan sokfélesége mutatkozik, hogy egy ember nem tud áttekin­
teni mindent. Okos tanácsadókra van tehát szükség, akik kizárólag a célt 
nézik és ez a cél nem lehet egyéb, mint a nemzet érdeke. Én csak az ellen 
az ellenzék ellen szólalok fel és azokat ostorozom, akik mindenáron, csak 
azért is, ellenzékieskednek. GÖMBÖS GYULA.

A bukaresti találkozó.
Bukarestben a kisanlant konfe­

renciát tarlóit, amelynek legfőbb ese­
ménye az volt, hogy résztvelt rajta 
Barthou francia külügyminiszter is. 
Természetes, hogy Románia nagy 
külső fénnyel, hallatlan ünnepléssel 
fogadta annak a Franciaországnak 
külügyminiszterét, amelynek köszön­
heti a kisanlant a keletkezését s 
méginkább azt a szerepet, amelyet 
ma Európa politikájában játszik. A 
francia külügyminiszter már nem 
fiatalember, jó hetvenkét esztendő 
nyomja a vállát s állásánál fogva is 
kötelessége, hogy szavait megfontolja, 
különösen, ha azok a nagy nyilvá­
nosság elölt hangzanak el. Dehát az 
ilyen ünneplések mámoros légkörében 
előfordul az, hogy még egy olyan 
nagyhatalomnak, mint amilyen Fran­
ciaország, a nagykövete is túlmegy 
megállapításaiban a történelmi igaz­
ság mértékén s olyan kijelentéseket 
tesz, amelyeket nemcsak mi, magya­
rok nem hagyhatunk szó nélkül, 
hanem amelyek egyáltalán nem felel­
nek meg az igazságnak.

Barthou a bukaresti újságírók 
előtt úgy nyilatkozott, hogy Francia- 
ország és Románia ideáljai közösek; 
mindkettő csak azokat a tartományo­
kat szerezte vissza, amelyek az övéik 
voltak, mert győzött az igazság 
Elhangzott pedig ez a kijelentés 
Kolozsvárott, annak az Erdélynek 
legszebb városában, amely sohasem 
voh a románoké, csak 1919 után a 
békeszerződés gyalázatos rendelke­
zései alapján hullott egész Erdéllyel 
és más magyar területekkel Románia 
ölébe. Kolozsvár és Erdély tehát a 
győző jogán Romániáé, de nem a 
román, hanem a francia győző jogán. 
Mindent, amit a kisanlant megszer­
zett, tuiajdonképen elsősorban a 
francia fegyverek szereztek meg az 
angol és amerikai fegyverek együtt­
működésével. Ismételjük: ma a győ­
zelem jogán Kolozsvár és Erdély a 
románoké, a jog és igazság alapján 
azonban a mienk. Mi szüksége van 
Barlhounak, a világhatalmat jelentő 
Franciaország külügyminiszterének

arra, hogy történelmi hamisításokat 
kövessen el, amelyeket igen köny- 
nyen Franciaország ellen lehet for­
dítani. Ha Elszász-Lotharingia csak 
olyan jogon tartozna Franciaország­
hoz, mint amilyen jogon Erdély ma 
Romániához tartozik, akkor a fran­
ciák sohasem emelhettek volna igényt 
Elszász-Lotharingia birtoklására. A 
párhuzam az igazság jogán vissza­
szerzett tartományokról tehát nagyon 
sántító, nagyon is szerencsétlen. 
Szeretnők látni azt a történelemköny­
vet, azt a tudóst, aki képes volna 
kimutatni, hogy Erdély valaha is az 
oláhoké volt. Frázisokat lehel mon­
dani, de lényeket teremteni semmi­
féle államférfin hatalmában nem áll. 
A frázisok azonban elhangzanak és 
ezeket kíméletlenül kihasználja az a 
közvélemény, amelynek a jog és 
igazság fegyverei nem állván rendel­
kezésére, hazugságokra és ferdíté­
sekre van szüksége Barthou kijelen­
tése nyomán az oláhok nyilván egész 
legendakört fognak kikerekiteni arról, 
hogy hiszen Erdélyre évszázados 
jogai vannak Romániának, mert ezt 
mondta Barthou a nagy Franciaor­
szág nagy külügyminisztere, ő pedig 
csak tudja.

De Barthouval is és minden­
kivel szemben mi magyarok bizonyí­
tani tudjuk a történelem kétségbe­
vonhatatlan lényeivel, hogy Erdély 
mindig a mienk volt s reméljük, a 
mienk is lesz. A ko'ozsvári ünnepel­
tess mámoros perceiben elhangzott 
kijelentés nem ellensúlyozhatja a jog­
nak és igazságnak azt a fegyvertárát, 
amelyet mi magyarok revíziós köve­
teléseink alátámasztására; felvonul­
tathatunk Az egész bukaresti konfe­
rencia sem fogja megingatni a magyar 
közvéleményt abban a törekvésében, 
hogy igazságos ügyért küzdünk, ami­
kor a revízióért harcolunk.

Barthou külügyminiszter jelen­
létében fogalmazták meg a bukaresti 
tanácskozásokról kiadott hivatalos 
közleményt, tehát nyilván ő is min­
denben aláírja azt az álláspontot, 
amelyet a kisanlant külügyminiszterei

kifejezésre akartak juttatni. Várjuk a 
bukaresti tanácskozásról kiszivárgott 
további híreket, de előre is bejelent­
hetjük, hogy külpolitikai törekvésein­
ket ezek semmiben sem fogják meg­
váltó-látni. Mi a békét megzavarni 
nem akarjuk, hiszen Gömbös Gyula 
miniszterelnökünk legutolsó felsőházi 
beszéde a legforróbb hi vallás volt a 
béke mellett. De e békés keretek 
között mindent elkövetünk elszakított 
területeink visszaszerzésére, hasztalan 
ajándékozgaija oda Barthou Erdélyi 
és Kolozsvári állítólagos történelmi 
jogok alapján a bitorló románságnak

Háborús szelek.
Szerencsére nem a nagy hatal­

mak, hanem csak a bukaresti kis- 
ántánt konferencián Tiíu escu román 
külügyminiszter állapította meg, hogy 
a mai helyzetből szerinte nincs más 
kivezető ut, csupán a háború. Hogy 
e mondásnak nagyobb görögtüzet 
gyújthassanak és a konferenciának 
európai jelentőséget biztosíthassanak, 

"elhívták Bukarestbe az olahok Bart­
hou francia külügyminisztert is és 
rendkívüli ünneplésben részesítették. 
Épen, hogy királynak nem tartották 
meg műielkesedésük nagy fergetegé- 
ben. De ezen sem leheteti vo'na 
csodálkozni, hiszen a Károly kiráty 
uralkodói ka pagja felette ingadozik 
a gazdája fején már régidők óta. Egy 
gyenge szél könnyen lehordhatja a 
tarkójáról a folyton újabb és újabb 
veszélyek, folytonos kitobbanások, 
összeesküvések, merényletek központ­
jában álló koronát.

Tilulescu, Benes és Jeftics elha­
tározták hogy Gömbös Gyula minisz­
terelnökünknek ama kijelentésére, 
melyben Magyarország részére teljes 
igazságot és teljes egyenjogúságot 
követel, nem válaszolnak. Megáilapi- 
tásuk szerint a Gömbös beszéde 
revíziós beszéd. A revíziót pedig ők 
kézzel-lábbal akadályozzák, azt nem 
létezőnek tekintik, ahhoz semmi szín 
alatt hozzá nem járulnak. Ez minden 
számításukat felborítaná, állami létü­
ket veszélyeztetné. Mi is lenne akkor, 
ha Magyarország régi fényéve1, ere­
jével, tekintélyével újból helyet fogla'- 
hatna a nemzetek soraiban? Hát 
bizony kissé lejebb kellene száiianiok 
a cselekvés és az érvényesülés teréről.

Az elmúlt napok egyik minden­
esetre történelmi jelentőségű eseménye 
volt a velencei találkozó. Hitler és 
Mussolini kezdettek olt olyan kül­

politikai húrokat pengetni, amelyek­
nek okos és hékes megoldása egész 
Eur pa jövő gazdasági fejlődését, 
poh lkai nyugalmát, népeinek boldo­
gulását lesznek hivatva szolgálni. 
Azok a nemzetek, amelyek a mai 
végtelen súlyos gazdasági válságból 
a békés kivezető utakat, a helyes 
kibontakozás pilléreit keresik, őszinte 
örömmel és megelégedéssel vették 
tudomásul a velencei találkozói s az 
ott megindult tárgyalások fonalát. 
Meggyőződlek róla, hogy az a kél 
hivatott vaskéz Mussolini és Hitler 
nem egyéni ambíciókért, feltűnni 
vágyásért küzdenek, harcolnak a 
porondon, hanem a megbomlott 
világ rendjének helyreállításáért, nem­
zeteik igazságos méltányos gazda­
sági elhelyezkedésének és Közép: u- 
rópa népeinek egyenjogúságáért, 
békességéért, gazdasági jobb jövő­
jének kiépítéséért. Az ő programmjuk 
oly nyiit, őszinte és igazságos ala­
pon áll, hogy ezt a nemzetek nagy 
itéiőszéke bizonyára magáévá teszi. 
Aki olyan orvosszereket tud előállí­
tani, amelyektől a belegek gyógyul­
nak, az ilyen orvosságoknak nagy 
keletök szokoli lenni. Az olyan ktil- 
politikusok, akik Európa kisebb- 
nagyobb államai részére a jövő fej­
lődésnek csak minimális biztosité- 
kiit is tudják hozni és ezt őszinte 
szívvel cselekszik, ezeknek tettei döntő 
jelentőségre, túlsúlyra jutnak előbb- 
utóbb.

Nem lep meg bennünket egy 
cseppet sem az a körülmény, hogy 
a kisantant nem lelkesedik a velen­
cei találkozás sikeréért. A kisanlant 
államai nem normális, hanem az 
erőszak üköljoga alapján jöttek létre 
és oly aránytalan módon megnöve­
kedtek, amit magok sem mertek 
elhinni soha. Ez az aránytalan meg­
növekedés és a francia pártfogás tette 
őket ienhéjázókká, követelőzőkké, 
fenyegetőzőkké.

Elhisszük Tituiescunak, hogy 
nekik már nincs más kivezető ut a 
román állam jelenlegi nyomorúságos, 
kuszáit, százszorosán válságos poli­
tikai és gazdasági felfordu-tságaból, 
mint a háború, a gyiiok. Bocsássuk 
egymásellen a népeket,;hadd gyilkolja, 
hadd marcangolja egymást. Aki hátul 
marad, majd beteszi az ajtót.

Sejtjük, hogy odaát a kisanlant- 
nál tényleg rendkívüli izgatottságot, 
balkáni viszonylatban nagy felhábo­
rodást szült a velencei tanácskozás. 
Hiszen azt is latjuk, hogy Anglia ez 
az óriást hatalom, minden kedvező

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
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ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezttst ékszereket.
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Gyógyszertárban kapható.

alkalmat szinte megragad arra nézve, 
hogy a kontinens világgazdasági 
helyzete mielőbb visszazökkenjen a 
rendes kerékvágásba. Ugyanezt a 
nézetet vallja az északamerikai Egye­
sült Államok szabadságszerelő 138 
milliós népe. Hitler és Mussolini tehát 
nem maradnak magukra ebben a 
roppant horderejű kezdeményezésben 
a nagyhatalmak részéről sem. Ily 
körülmények között a kisanfant és 
Titulescu kardcsörletéseiiől, háborús 
kiszólásaitól nem sokat kell aggód­
nunk, egy cseppet sem kell izgulnunk.

Gömbös Gyula miniszterelnö­
künk oly találóan mondotta a felső­
ház ülésén a minap : „Örült politikus 
volna az, aki a meg nem oldott kér­
déseket háború utján kívánná elin­
tézni !“.

Aratáskor.
Már megpendült a kasza. Az 

áldott magyar föld egyszerű fiai haj­
lott derékkal, összeszokott foggal, 
nagy nekilendüléssel vágja a rendel. 
Hull a zizegő kalász, aránylik rajta 
a napsugár és engedelmesen össze­
borul, amikor a marokszedő leány 
fényes sarlójával keblére öleli.

Ebben a képben benne van az 
egész magyarság élete. Meri minden 
magyar aratás egyforma Mintha 
csak szigorú törvénye volna, annyira 
egyképen csinálják mindenütt. A 
mozgás, a ruha, a föld, a levegő, a 
madárdal. Csodálatos élmény min­
denkinek, aki szükreszabott életét a 
város zajában morzsolgatja le és 
ilyentájt kitéved vidékre. Kitágult 
szemmel, szinte felfalja az egész 
képet és a leikébe sejtelmes érzések 
lopakodnak egymást kergeive.

Villodzó kasza, perzselő nap, 
égkékjébe vesző halár, láthatatlan 
pacsirta, aranyló-himbálódzó buza- 
szőnyeg, melybő kivirit a marokszedő 
leány fehér inge, tu ipiros keszke­
nője. A szűz természet azonban 
mégis eltörpül, mert itt most szent- 
séges nagy szertartás folyik; az ara­
tás Az ember, a magára hagyott 
magyar küszködik, gyűjti az „éle­
tet“. Nincs senkije te, csak a 
gyenge nő, meg a jóságos Isten ott 
fent a felhőtlen égben A férfi 
kemény kezében villog a kasza, uj 
képe lesz nyomában a határnak és 
amit kérges tenyere nyomán ledön­
tött, felemeli, megsimogatja, össze­
rakosgatja a párja : a mindig nótás- 
ajku fehérnép.

Hát nem ez a magyar élet 
ezer esztendeje ? Futtassuk csak 
végig a szemünket a múltba hanyat­
lott évszázadokon és rádöbbenünk: 
a mi sorsunkat az aratás sürüsili 
bele ebbe a képbe

Még messze vagyunk Péter- 
Páitól, de már megpendült a magyar 
kasza. így időnek előtte, a természet 
játékos kedve felforgatta a naptárt, 
még sincs zökkenő, megy minden a 
rendes kerékvágásban, mert a magyar 
föld egyszerű fia sohasem kérdezi 
az okát, sohasem húzódozik a mun­
kától, hanem megmarkolja a kasza

URAN I A
Ma, vasárnap, junius 24-én, 
este 7 és 9 órakor:
GRETA GARBO és

Ramo Novarro
felejthetetlen világfilmje:

Mata-Hari
(A kémnő.)

Műsort bevezeti:

Magyar hangosBitoghírailó.
nyelét, ha elérkezett az ideje és 
vágja a rendel, hogy meg legyen az 
„élet“. Nagy nekibusultában azzal 
se törődik, hogy milyen változás lesz 
a nyomában, — mert bizony, kegyet­
len szerszám az a kasza, másképen 
is lehet hasznát venni, — csak megy 
keményen előre, hiszen ott van a 
háta mögött a mindent keblére ölelő, 
mindig gyöngéd és az elesettet babus­
gató párja.

Már megpendült a kasza, pedig 
a naptár szerint még nincs itt az 
ideje. A kishitüek és remegő térdtiek 
merítsenek erői a magyar aratásból, 
nézzék meg azt a titokzatos őshazából 
megmentett szertartást és nyugod­
janak meg. Hányszor fordult már 
úgy a sorsunk, hogy kaszánkon kívül 
egyebünk nem maradt, de ez az egy 
szerszám elégséges volt mindannyi­
unknak, mert, amig magyar marok­
ban villan a kasza, amig magyar 
leány szedi nyomában a kévét, addig 
nincsokunk aggodalomra. Gondoljunk 
arra, hogy bizony kegyetlen szerszám 
az a kasza és „másképen“ is lehet 
hasznát venni,

A magyar
tanoncoktatás

történetének nevezetes évfordulója 
van a most folyó évben Most van 
őtven éve, hogy az országgyűlés — 
számos európai nemzetet megelőzve— 
törvénybeiktatta Magyarországon az 
iparos- és kereskedőpályára készülő 
ifjúság kötelező továbbiskolázását az 
akkor megszervezett tanonciskolák 
keretében.

Az ötvenéves évforduló alkal­
mából a magyar tanoncoktatás fél­
százados múltját, jelenét és jövő fej­
lesztésének terveit nagyszabású orszá­
gos tanoncügyi kiállítás keretében 
fogják bemutatni a nagyközönségnek 
a budapesti városligeti Iparcsarnok­
ban. A vallás- és közoktatásügyi, 
va'amint a kereskedelemügyi minisz­
ter ur védnöksége melleit rendezendő 
kiállítás junius 16-án nyílt meg és 
kilenc napon ál van nyitva. Az Ipar­
csarnok egész területét betöltő nagy­
arányú kiállítás tiz csoportban 
mutatja be a magyar lanocoktatás és 
nevelésügy különböző intézményeit, 
az iparos- és kereskedőtanulók mtihe- 
lyi munkáit, üzleti foglalkozását, 
tanonciskolái életét, alkotásait, raj­
zait, kézügyességi munkáit.

A háború óta szinte hihetetlen 
fejlődésen ment át hazánkban is a 
tanoncoktalástigy, amelyről a nagy- 
közönség alig vett tudomást. A régi 
tanonciskola, amelyben vasárnap dél­
előtt és esténként folyt tanítás, amely 
alig állott másból, mint az elemi 
iskolában tanultak ismétléséből, tel­
jesen eltűnt. Az iskolákban ma már 
szakmák szerint kifejlesztett szakirá­
nyú oktatás folyik, sok helyen saját 
önálló iskolaépülettel és felszereléssel, 
gyakorlati tanműhelyekkel felszerelt 
iskolában. A haladás csodálatos ered­
ményeiről a jubileumi kiállítás való­

ban megkapó képet fog nyújtani. Az 
iparos- és kereskedőtanuiók előzetes 
iskolai képzettségének örvendetes 
emelkedése lehetővé teszi, hogy a 
tanonciskolákban ma már a négy 
középiskolára épülő magasabb szak­
mai kiképzést kaphassanak a tanulók.

Az országos tanoncügyi kiállí­
tás egyik csoportja az ipari- és 
kereskedelmi pályára készülő ifjúság 
pályaválasztását 'elősegítő képesség­
vizsgálati eljárásokat szemlélteti az 
Országos Társadalombiztosító rende­
zésében. A tanulók gyakorlati, ipari 
és kereskedelmi kiképzését az ipar­
testületek és egyes nagyobb cégek 
mulatják be a tanoncok műhelymun­
káival. A kiállítás iskolai csoportja 
mintegy 100 fővárosi és vidéki ipa­
ros- és kereskedőtanonciskola tanu­
lóinak iskolai munkáival, rajzaival, 
írásbeli dolgozataival, az iskolák fel­
szerelésével, taneszközeivel fogja 
szemléltetni, hogy milyen szép ered­
ményű tanítás folyik ezekben az alig 
ismert és oly kevésre becsült isko­
lákban.

A tanonc egészségét védő, 
gyógyítását szolgáló intézményeket 
az iskolaorvosi rendelők, a baleset­
elhárítási eszközök bemutatásával lesz 
alkalma megismerni a közönségnek. 
A tanoncotlhonok mellett bemutatásra 
kerülnek az iskolánkivüli népműve­
lésnek mindazok az eszközei, amelyek 
a tanoncok művelésének és nemes szó­
rakoztatásának szolgálatában állanak.

A tanoncok leventeoktatását és 
cserkésznevelését külön kiállítási cso­
port fogja bemutatni, ahol torna- és 
sportbemutatók, versenyek, táborozá­
sok, hangversenyek, szórakoztató 
előadások fogják változatossá tenni 
a látogatók programmját. Egy másik 
csoport az iskolák tanári testületének 
iskolánkivüli munkáinak bemutatásá­
val bizonyítja majd, hogy milyen 
magas felkészültségű tanerők kezében 
van letéve ma már az iparos- és 
kereskedőoktatás nagyfontosságu 
nemzeti munkája.

Minden nagyobb vidéki város­
ból kulturvonatok indulnak az orszá­
gos tanoncügyi kiállításra. A kuliur- 
vonatokra a városok iparostanoncis­
koláinak igazgatóságainál kell jelent­
kezni, ahol részletes felvilágosítással 
szolgálnak minden kiállitásügyi kér­
désben.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt prédikál Demjén Ferenc 
lelkész, konfirmációi és úrvacsora- 
beszédet mond Bélleky Lajos lelkész, 
délután prédikál Kovács Lajos val- 
lásoktató-lelkész.

— A Kormányzó Ur szüle- 
tésenapján junius 18-án, hétfőn 
reggel 8 órakor a református temp­
lomban, ünnepi istentisztelet volt, 
amelyen Demjén Ferenc lelkész 
mondott gondolatokban gazdag, gyö­
nyörű imát a szép számmal megje­
lent különböző testületek, hatóságok 
s hivatalok képviselői, valamint a 
felsőbb osztályos iskolai növendékek 
előtt.

— Gömbös miniszterelnök 
diszpolgársága. Vitéz Gömbös 
Gyula miniszterelnököt Rákospalota 
megyei város díszpolgárává válasz­
totta. A díszpolgári oklevél átadása 
csütörtökön délután ünnepélyes kere­
tek közölt ment végbe. A díszpol­
gári oklevél átadása után Gömbös 
Gyula miniszterelnök a jelenvoltak 
lelkes ovációja közben hatalmas 
beszédet mondott, amelyben egy 
célért, a nemzetért való munkálko­
dásra szólitott fel minden magyart.

— Horthy kormányzó ünnep­
lése Kenderesen. Kenderes lakos­
sága az épp otthon időző nagybá­
nyai vitéz Horthy Miklós kormány­
zót és családját a kormányzó szüle­
tésnapjának előestéjén lelkes ünnep­
lésben részesítette. Vasárnap este a 
község apraja-nagyja az elöljáróság 
a képviselőtestület vezetésével a kor­
mányzó kastélyának udvarára vonult 
A község nevében vitéz dr. báró Heilen­
bach Gottfried képviselőtestületi tag 
üdvözölte, egy kislány pedig virág­
csokrot nyújtott át. A kormányzó 
szülőfaluja lakosságának megjelené­
sét, üdvözletét és ragaszkodását meleg 
szeretettel fogadta és a lakosságot 
továbbra is munkára, kitartásra, 
összetartásra és egymás megértésére 
buzdította. Hangsúlyozta, hogy a 
haza érdekével ellenkező irányú dol­
got nemcsak a legnagyobb sajnálat­
tal látná, de minden erejével meg 
is akadályozná. A kormányzó és 
családja vendégeivel együtt kijött 
ezután az utcára és megtekintette a 
tiszteletére rendezett kivilágítást és 
tűzijátékot.

— Dr. Baltazár Dezső püs­
pök hazaérkezett. Dr. Baltazár 
Dezső püspök három héttel ezelőtt 
gyógykezeltetés céljából Kárlsbádba 
utazott. A püspök szerdán délután 
érkezett vissza Debrecenbe. A Kárs- 
bádi kúra jót tett egészségi állapo­
tának, igen jószinben van a püspök 
és frissen tért vissza. A hazatérő 
püspököt lelkes fogadtatásban része­
sítették a pályaudvaron, majd a 
fogadására megjelentek lelkes ová­
ciója közben hazahajtatott. Mint érte­
sülünk, dr. Baltazár Dezső püspök 
szabadsága többi idejét zeleméri bir­
tokán tölti.

— Ravasz László püspök a 
magyar ifjúságért. Dr. Ravasz 
László püspök, a magyar református- 
ság szellemi vezére tizenötéves főpász­
tori működése alatt egyházkerületének 
minden községét meglátogatta, hogy 
közvetlen érintkezést vehessen fel 
híveivel. Az idén újra kezdte a püs­
pök egyházkerületének bejárását, 
azonban ezúttal egészen uj szempont 
vezeti körútja során, tudniillik most 
a református ifjúságot keresi fel. 
Egyházmegyénként gyűjti össze az 
ifjúságot és igy tart velük körzeti 
értekezleteket és mint maga mondja 
az a célja, hogy segítse és irányítsa 
őket az élet utjain s az ifjúsági 
kérdést frontkérdéssé akarja tenni az 
országban. Először Budapesten és 
környékén tartotta meg konferenciáit 
a püspök az ifjúsággal, most pedig 
a legveszélyezletebb helyen Baranya 
megyében látogatja meg az ifjúságot. 
Az ifjúsági konferenciák iránt min­
denütt óriási érdeklődés mutatkozik.

— Dr. Imrédy Béla pénzügy- 
miniszter Londonba utazott pénzügyi 
tárgyalásokra.

— A polgári fiú- és leány­
iskola évzáró istentisztelete ma dél­
előtt 9 órakor lesz a központi iskola 
nagytermében, amelyen Kovács Lajos 
valláslanitó-lelkész mond évzáró imát.

— A református elemi isko­
lák évzáró istentisztelete junius 
25-én, hétfőn reggel 8 órakor lesz, 
amelyen Bélleky Lajos lelkész, iskola­
szék! elnök imádkozik. Istentisztelet 
után a bizonyítványok kiosztása és 
a beiratkozások lesznek és azután 
egy esztendő fáradságos verejtékkel 
végzett munkája után, a jól megér­
demelt szünidőt élvezik a tanítók és 
tanulók egyaránt.

— Névmagyarosítás. Rauch 
Lajos 1. kerületi kéményseprőmesler 
nevét belügyminiszteri engedéllyel 
„Radnai“ névre magyarosította.
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A képviselőtestület f. hó 17-én 
dr. Márkin polgármester elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

Tudomásul vette közgyűlés a 
közérdekeltségek felügyelő hatóságá­
nak azon értesítéséi, hogy a város 
üzeméi felülvizsgálása céljából bizott­
ságot fog kiküldeni.

Jóleső örömmel vette tudomá­
sul, hogy ä város lakossága társa­
dalmi utón mozgalmat indított ország­
zászló felállítása iránt s egyben az 
országzászló helyéül a Vértanuk terén 
a volt Kötner üzlet előtti le nem 
aszfaltozott helyet felölte ki.

Néni teljesítette dr. Zala Jenő 
budapesti üjgyvéd azon kérelmét, 
hogy adjon ki közgyűlés ügyvédi 
meghatalmazást a gyógyfürdő részére 
gyümölcsöző befektetés céljaira kész­
pénz kölcsön szerzése végett, mivel 
a feltételeket nem tahotta elfogad­
hatónak.

Hosszas vita fejlődött ki B. 
Nagy Sándor és társai képviselőtes­
tületi tagoknak á Hajdumegyei Taka­
rékpénztár fenntartása ügyében bea­
dott önálló indítványa felett, végül 
is megállapította közgyűlés, hogy a 
város lakossága hiteligényei kielégí­
tése céljából két takarékpénztárra 
feltétlen szükség van és a régi jó 
hírnevű Hajdumegyei Takarékpénztár 
továbbra való fenntartása okvetlen 
közérdeket képez s ily irányú hatá­
rozatát a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknak és Alföldi' Takarékpénztár­
nak megküldeni rendelte.

A Közmüvek igazgatóságában 
és felügyelő bizottságában résztvevő 
tisztviselők munkaáltalányuk megál­
lapítása ügyében tett előterjesztést, 
úgyszintén^ közüzemi szabályrende­
let térvezetet levette napirendről 
közgyűlés ázzál, hogy ezen tárgyakat 
majd á szeptemberi közgyűlésen 
kiváínja tárgyaim.

Több bérleti, illetőségi és más 
kisebb jelentőségű ügy letárgyalása 
után közgyűlés negyed 1-kór ért 
véget.

— Dühöng a béke. Már 
nemesist Franciaország, de Anglia 
is erőteljesen fegyverkezik- Igaz, hogy 
csupán védelmi célokból, üj repülő­
rajok, bombavetőgépek sokasága 
készült a sziget országban, könnyű 
tank-zászlóaljakat szérveztek és a 
hadi flottát is nagymértékben erő­
sitik. Weygand francia vezérkari 
főnököt meghívták szemlére, hogy 
nézze meg, mit tudnak az angolok. 
Ezekután akad-e, aki a leszerelést 
komolyan Vegye?

— A kisantant külügymi­
nisztereinek bukaresti tanácskozá­
sán kimondották, hogy a reviziö 
árán nem akarnak Magyarországgal 
gazdasági érintkezést)^ tépni. Fáj 
nekik, hogy a rablóit portékáknak 
egyrészét előbb-utóbb vissza kell 
adni Magyarországnak. A francia 
barátság se tart örökké, akárhogy 
kovácsolgatják.

— Barthou francia külügy­
miniszter Bukarestbe útazfábaií az 
oláh újságírók előtt azt a kijelentést 
tette, hogy Románia a párisi békékben 
csak azokat a területeket kapta meg, 
amelyék' történetini jogon megillet­
ték. Tía ézT igaz lenne," akkor az 
egész Balkán oláh kézre került volna 
s ma nem lenbe Jugoszlávia, Albá­
nia, Bulgária, Görögország. Hiszen 
olt is Iáknak oláhok De el is perelték 
volna a tisztelt bocskorosok e terű- 
leteket, ha módjukban lett volna. 
Mutatta a szerb összetűzés.

— Káya japán királyi herceg 
Budapesten időzött. Horthy kor- 
mányzőbknál tisztelgett.

. . — A Kaszinó közgyűlése. 
* hajduszoboszlói Kaszinó június 

n 8zomhaton délután 6 órakor 
dr. Bihary Kálmán elnöklete alalt a 
tagok élénk érdeklődése mellett rend­
kívüli közgyűlést tartott, amelynek 
egyetlen tárgya a Körner Géza ny. 
rendőrfőtanácsos, eddigi elnök lemon­
dásával megüresedett elnöki tisztség 
s a választmány lemondása folylán 
a megürült tagsági helyek betöltése 
volt. Dr. Bihary Kálmán elnöki meg­
nyitójában lendületes szavakkal mél­
tatta Körner Géza érdemeit, amelyet 
a kaszinó ügyeinek előbbreviteiében 
5 éves elnöksége s több évi alel­
nöki működése alatt kifejteit, kérte a 
közgyűlést, hogy határozzon az elnöki 
tisztség betöltése felől. Dr. Márton 
Gábor polgármester szintén Körner 
Géza érdemeit méltatja s indítvá­
nyozza, hogy a közgyűlés ne vegye 
tudomásul a lemondást. Jurikovszky 
József szintén hasonló érleiemben 
szólal fel. Demjén Ferenc lelkész 
módosító indítványt lesz, miszerint 
küldjön ki a közgyűlés egy bizott­
ságot és ez kérdezze meg, hogy 
hajlandó-e az elnökséget továbbra 
is elvállalni Körner Géza. A közgyű­
lés a módosító indítványt elfogadja 
s a bizottság tagjaival: Azlen Emil 
esperes-plebánosl, dr. Márton Gábor 
polgármestert, dr. Dajka Ambrus 
főügyészt és vitéz Vass János rend­
őrkapitány kaszinói tagokat küldte 
ki. A küldöttség megérkezéséig dr. 
Bihary Kálmán elnök a gyűlést fel­
függesztette. Az újból megnyitott 
gyűlésen Azlen Emil esperes-plebános 
számolt be a küldöttségjárás ered­
ményéről s a kaszinó tagok élénk 
helyeslése közben jelentelte ki, hogy 
Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos, 
eddigi elnök, hajlandó tovább vál­
lalni az elnöki tisztséget. Ezután a 
közgyűlés dr. Márton Gábor, dr. 
Dajka Ambrus, dr. Békésy ,'Jenő, 
Azlen Emil és B. Nagy Sándor hoz­
zászólása után nem fogadta el a 
választmány és a tisztikar lemondá­
sát sem, hanem továbbra is meg­
bízta őket eddigi leendőik végzésé­
vel, amit a rögtönzött választmányi 
Ülés is elfogadott. Miután több tárgy 
nem volt, az elnöklő dr. Bihary Kál­
mán megköszönve a kaszinó tagjai­
nak élénk érdeklődését, a gyűlést 
bezárta.

— A tanyai iskolák vizsgája. 
A kötelestanyai tanulók vizsgája teg­
nap délután ment végbe. A vizsga 
elnöke Bélleky Lajos lelkész, iskola­
széki elnök volt, akii ez alkalommal 
néhány presbiter is kikisért, mint 
vizsgáztatóbizotlsági tagok. A vajda­
zugi tanyai iskola vizsgája — tekin­
tettel arra, hogy olt a tanítás csak 
január hónapban kezdődött meg — 
junius 30-án, vasárnap délután 3 
órakor lesz.

— Már csak 29 százalék a 
márka fedezete. Szomorú beszá­
molóval lepte meg ma a pénzvilágot 
a német birodalmi bank: folytatódott 
az ércfedezet csökkenése. A biro­
dalmi bank az elmúlt héten további 
17 millió márka érlékü aranyat vesz­
tett, ami természetesen ismét alapo­
san lerontotta a német valutát. Ebben 
a pillanatban a német márka ércfe­
dezete már csak 2-9 százalék, a 
múlt héten még 3-4 százalék volt 
az aranyfedezet.

fogaranpl,
ezüst 1 koronás, 2 koronás, 1 forintos 
és 5 koronás ezüst pénzeket és más 
ezüstnémüeket. Rendkívül 
magas árat fizetek érte:Grósz József órás.

— Vacsora a lovascsapat 
tiszteletére Lapunk legutóbbi szá­
mában már megemlékeztünk arról a 
szép sikerről, amelyet a Levente­
egyesület és a régi bandérium tag­
jaiból alakult lovascsapat a debreceni 
lovasnapokon elért, megnyerve Haj- 
duvármegye és Debrecen sz. kir 
város gyönyörű vándordíját. Váro­
sunk közönsége, hogy a maga részé­
ről is kifejezze őrömét a szép siker 
felelt, 20-án, szerdán este a Gazda­
körben jól sikerült vacsora kereté­
ben ünnepelte a lovas csapatot A 
vacsorán részivett vitéz dr. Hadházy 
Ferenc, kerületünk közszeretetben 
álló népszerű országgyűlési képvise­
lője és Meiszner Károly kamarai tit­
kár is, de olt volt azon városunk tár­
sadalmának úgyszólván minden szá­
mottevő tagja. A vacsora a legkelle­
mesebb hangulatban folyt le és azon 
számos poharköszönlőben szebbné!- 
szeb beszédekkel ünnepelték a lovas­
csapatot bravúros teljesítménye alkal­
mából A vacsorán felszólallak: Dem­
jén Ferenc lelkész, mint a Levente 
Egyesület elnöke, dr. Márton Gábor 
polgármester, vitéz dr. Hadházy 
Ferenc képviselő, Meiszner Károly 
kamarai titkár, aki ez alkalommal 
Magyarország lótenyésztése cimü 
munkájának egy-egy példányát adta 
ajándékba a lovascsoport tagjainak, 
Oborzil Gyula városi állatorvos, aki­
nek beszéde közben Magyarország 
nagyurát, Horthy Miklós kormányzót 
háromszoros harsány éljennel felállva 
ünnepelte a megjelent társaság. Szilha 
László őrnagy, testnevelési vezető, dr. 
Erdős Kálmán ny. polgármester és 
Szilágyi Mihály gazdálkodó, a lovas- 
csoport vezetője. E helyen illesse 
ismételt dicséret és elismerés Szitha 
László testnevelési őrnagyot és Obor­
zil Gyula városi állatorvost, akik 
fáradságot nem ismerő buzgósággal 
és semmi akadálytól vissza nem riadó 
agilitással vették kezükbe a lovascsa­
pat vezetésének és szervezésének 
ügyét. A munkájuknak minden szí­
nes és dicsérő beszédnél legszebb 
gyümölcse az az értékes dij, amelyet 
lovascsapatunk megnyert. Illesse elis­
merés Szilágyi Mihály parancsnokol 
és Márlon Gyula oktató lisztet, akik 
nagy odaadással és szakértelemmel 
végezték a csapat kiképzésének fárad­
ságos munkáját. Elismerés a csapat 
minden egyes lagjának, hogy váro­
sunknak újabb megbecsülést és dicső­
séget szereztek. Az elért szép siker 
legyen ösztönző és buzdító erő a 
további sikeres szereplésre.

— A költségvetést a felső­
ház is elfogadta. Az 1934—35. évi 
költségvetési a felsőház is letárgyalta 
és azt úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadta. A költségve­
tési vita során szerdán Gömbös 
Gyula miniszterelnök is felszólalt, 
válaszolva a vita során elhangzott 
kifogásokra és észrevételekre, majd 
hatalmas beszédben nyilatkozott az 
időszerű bel- és külpolitikai kérdé­
sekről, amit a felsőház általános 
tetszéssel fogadott és sokáig lelkesen 
ünnepelte a miniszterelnököt.

— A szőlőben valógyümölcs­
termesztésről ir a Növényvédelem 
és Kertészet most megjelent legújabb 
száma. Cikkeket közöl még a szőlő­
moly életmódjáról és kártételéről, a 
gyümölcs és zöldségfélék eltartásáról, 
a cukornélküli befőzésről, a körtefa 
levélbetegségeiről, a filléres fészek- 
odvakról, a kaktusz ápolásáról, az 
öntözés idejéről és módjáról, a helyes 
gyomlálásról, a kiültetett virágágyak 
hibáiról, a gyümölcsfák tányérozásá­
ról stb. A dúsan illusztrált két szak­
lapból a Növényvédelem kiadóhiva­
tala (Budapest, V., Kossuth Lajos­
iér 11. sz.) e lapra való hivatkozás­
sal díjtalanul küld mutatványszámot.

Kajólahap látni és olcsón akar- 
- — ja szemüvegét

beszerezni és mindenféle szem- 
üvegalkairészek, uj kereteket, szá­
rakat és csont, amerikai dublé 
aranyszárakat legolcsóbban csak

Grósz József
_______órásnál szerezheti be.

— A mezőgazdasági bizott­
ság gyűlése. Az újonnan alakított 
városi.mezőgazdasági bizottság 17-én, 
vasárnap délután 3 órakor tartotta 
első gyűlését B. Nagy János föld­
birtokos elnöklete alatt. A gyűlésen 
részstvelt a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara igazgatója vitéz Czeglédy 
Béla és Meiszner Károly kamarai 
titkár is. A gyűlés legfőbb tárgya az 
aszálykár folylán előállott rendkí­
vüli gazdasági viszony és az ezzel 
kapcsolatos sürgős teendők megbeszé­
lése voll. Igen értékes felvilágosítás­
sal szolgált a megjelent bizottsági 
tagoknak vitéz Czeglédy Béla kama­
rai igazgató. A helybeli mezőgazda- 
sági bizottság a kövelkező javaslatot, 
illetve kérést terjesztette a vármegyei 
mezőgazdasági bizottsághoz: járjon 
közbe a bizottság, hogy ezen a külö­
nösen aszálykársujlotta vidéken az 
adó teljes mértékben elengedlessék, 
kérjen vetőmagot kölcsön a kormány­
tól úgy, hogy azt természetben lehes­
sen visszafizetni 1935 október 1-ig, 
hogy igy ami csekély búza termeti, 
azt a gazdálkodók maguk és cseléd­
jeik élelmezésére fordíthassák. Ezen­
kívül olcsószenet kérnek a cséplő­
gépek fűtésére, mivel a mező elsü­
lése folytán legelő és kaszáló nincs 
s igy a szalmát a jószágok téli 
takarmányozására fordítanák Az ellá­
tatlan mezőgazdasági munkások 
megélhetésének biztosítására nagyobb 
mérvű inségmunka megindítását kérik, 
továbbá a védett birtokokra 1935 
október '1-ig moratóriumot. Végül 
a koldulással foglalkozott a bizottság 
és átiratot küldött a városi hatóság­
hoz, hogy a koldulás kérdését 
gyökeresen oldja meg és szabadítsa 
meg a lakosságot a koldusok foly­
tonos zaklatásaitól. Mi a magunk 
részéről szintén helyeseljük a bizott­
ság állásfoglalását és szerelnénk, ha 
ezt a kérdést rövidesen közmeg­
nyugvásra elintéznék. Szerintünk csak 
a teljesen munka és keresetképtelen 
egyéneknek kellene koldulási enge­
délyt adni, mert a mostani állapot, 
az szinte türheietlen. Életerős mun­
kabíró férfiak és nők szabadon kol­
dulnak és főként nagy a gyermek 
koldulók száma, akik uton-utfélen 
szüntelen molesztálják nemcsak a 
helybelieket, hanem az itt időző 
fürdőző vendégeket is. A gyermekek 
koldulását feltétlen meg kell szün­
tetni, mert ha a gyermek már ilyen 
kicsi korában megszokja az ingyen­
élést, a koldulást, abból sohasem lesz 
a társadalomnak dolgozó, szorgal­
mas és hasznos tagja. Ez utóbbi 
kérdés megoldása nemcsak városi 
érdek, hanem a fürdő érdeke is. 
Többen panaszkodtak a fürdő ven­
dégek küzül a gyermek koldusok 
sokszor szemtelenségig menő köve- 
telődzése és zaklatásai miatt. Kér­
jük a hatóságot, hogy nagyobb 
éberséggel és figyelemmel ellenőrizze 
ezeket a dolgokat. A magunk részé­
ről ennyit kívántunk hozzá tenni, e 
mezőgazdasági bizottsági haiározat- 
hoz.

— A tiszakeszii hat magyar 
kisgazda kivégeztetőjél, Gádor Béla 
nevű kommunista katonai megbí­
zottat a miskolci kir. törvényszék 
hat rendbeli gyilkosságért kötéláltali 
halálra Ítélte.

— A Kovács Gyula féle 
tanyai iskola évzáró vizsgája junius 
25-én hétfőn délután 3 órakor lesz.
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Független Hajdúság 1934 junius 24.

„ Elhunyt adóhivatali tiszt­
viselő. Hossz s és súlyos szenve­
dés után foiyo hó 17-én meghal! 
kazinczi Nagy Endre m k*r- áll*rí!' 
pénztári kezelő életének 39-ik, bol­
dog házasságának 8-ik éveben Teme­
tése 19-én, kedden dé u án ment 
végbe nagy rés-vét me"eü Az 
elhunyt kiváló tisztviselő tetett a 
református tempómban Demjen 
Ferenc lelkész mondott megható 
gyászb szédet, mig az Iparos Dalárda 
Iványi Antal kántor szakavatott veze­
tése mellett gyászdalokat éneket ------
A temetésen Konyári Ödön áham- aszálykart szenvedetteknek* La
nénztári főtanácsos, adóhivatali főnök punk iegutóbi számában b szamoi- 

« ... bí állami

- Ifi. Fader János > buda- 
n;-5i: Pázmány Pc er mii egyetemen 
ki Kinő eredménnyel gy így- érékét 
ok’eve e1 nyert Az fiú 
nek igen sokan g'-Ku hak nagy­
szerű teijesi ményééü

_ A hajdúböszörményi kal-
vineneum uj igazgatója. A hajdú­
böszörményi kaívineum ‘ßa*f?fö7 
tanácsa az íntemátus i ;azgatójává 
Köb'ös S mu gimnáziumi igazgató' 
vLasdona meg ?ki mt ; is kezdte 
a kálvineum áiveidét.

_ Földadó leszállítás az

"vezetésevei résziveti a m ki. állami 
adóhivatal egész tisztviselő kara s 
halálesetéről gyászjelentést is adott k;. 
Az elhunytban Szarka Vilma gyer- 
mekmenhelyi telepfeiügyelvnő férjét, 
mig Szarka József ny. végrehajtó 
vejét gyászolja a kiterjedi nagy­
számú rokonsággal együn. A gyá­
szoló család iránt őszinte részvét 
nyilvánult városszerte.

— Kedden lesz a hortobá­
gyi vásár. A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara ezúton hívja te' az érde­
keltek figyelmét, hogy a hires horto­
bágyi hídi vásár junius huszonha o- 
dikán kedden lesz megtartva a hor­
tobágyi csárdánál. Kiváló alkalom 
kínálkozik óit va'ódi edzett, tiszta- 
vérü magyarfajta tenyesz és vágó 
állatok, igás ökrök, Nonius fajta 
lovak s hazai fésűs és racka juhok 
beszerzésére. A vásár nem kizáróla­
gos álla vásár hanem egvut'a1 kirakó 
vásár is. A va»ar lorgaimának elő­
mozdítása végett a rendes vonato­
kon kívül a MÁV. külön vásári 
vonatot is állított be, amely a deb­
receni nagyállomásról 5 óra 42 perc­
kor, a Debrecen-Vásártérről 5 óra 
48 perckor indul. Hortobágyra érke­
zik 6 óra 55 petekor visszafelé 
indul a Hortobágy ró 1 14 órakor s 
15 óra 14 perckor érkezik Debre­
cenbe. A vásárra weekend kedvez­
ményi is kért a város s azonkívül 
csoportos utazási kedvezmény is 
igénybevehető.

— Sok helyen már meg­
kezdték az aratást. A búza ara­
tását az ország több részében meg­
kezdték a hét elején, igy többek 
közöli Csongrádban, Békésben és 
Csapodban. Arra való teKimetlel. 
hogy az időjárás most igen kedvező, 
a hét végéig az ország több más 
részében is megindu a búza aratása, 
úgyhogy eziden körülbelül két-három 
héttel előbb kezdik meg e legfonto­
sabb mezőgazdasági munkát, mint 
más esztendőkben. A rozsot Pes'- 
megyében vágják már, más vidéke­
ken a hét végén kezdenek hozzá. 
Az árpát legtöbb helyen learatták 
már. Arról is von jelentés, hogy a 
kitűnő időjárás következtében, amely 
a beérésl nagymértékben elősegi ette 
és a minőségre is kedvező hatással 
volt, a várható eredményről is opii- 
misztikusabb a vélekedés, mint két- 
három héttel ezelőtt A búzából 
körülbelül 18 millió méiern ^zsa ter­
mést várnak, ami a tavallyal szem­
ben nagyon lényeges csö! '.mést, 
körülbelül nyo'c millió méletmázsá- 
nyi mínuszt jelent, de nem szabad 
elfelejteni, hogy tavaly rekord termé­
sünk volt a búzából. Rozsból mint­
egy 6 millió métermázsás hozamot 
várnak a tavalyi 9 és fél mi'lió 
métermázsás eredménnyel szemben

— A beiratások a gazda­
sági népiskolába f. hó 25, 26 és 
27-én délelőtt 8-tói 12 óráig tartat­
nak meg. Felhivainak a szülők, hogy 
12 évet betöltött gyermekeiket 
(amennyiben elemi iskolai tanköte­
lezettségük meghosszabbítva nincs) 
a gazdasági népiskoiába Írassák be.

tunk arról a helyszíni szemléről, ame­
ly t R'-só István ahspin vezeáse 
a.ait a pénzügyminisztérium és a 
gazdasági kamara kiküldöttei várn­
unk aszá ykársuiiofa határrészein 

végeztek A helyszíni szemle ered­
ményeiről a kiküldöttek jelentést 'el­
tek a pénzügyminiszternek s mim 
értessünk, a 'födadó mérsékléséle 
tettek javaslatot.

— Csak a hatodik életévét 
betöltött gyermeket szabad fel­
venni az iskolába. Hóman Bálint 
közoktatásügyi miniszter rendeletét 
Locsá’ot! ki a fe’ügyelete alá tartozó 
összes elemi népisko ák igazgatói­
hoz, hogy az 1934—35-ik iskolai 
évre szóló beiratkozáson alkalmával 
az elemi népisko ák első osztályába 
kivétel nélkül csak olyan anu'ók 
vehetők fel, akik hatodik életévüket 
1934 szeptember hó 15-ig tőlük be.

— Á vándorcirkusz roman­
tikájáról rendkívül érdekes képek­
kel illusztrált riportot közöl a Déli­
báb uj száma, amely 84 oldal ter­
jedelemben és gazdag tartalommal 
jelenik meg. Nagyszerű budapesti és 
külföldi rádióműsorokat, slágerszö­
vegeket. folytatásos regényt, színházi 
beszámolókat, egyfelvonásos színda­
rabot és sok érdekességet talál az 
olvasó a népszerű színházi képes 
lapban. Egy szám ára 20 fillér

— Gyümö’.csészeti tanul­
mányutat rendez a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara julius hónap első 
hetében Ceglédre, az Unghváry 
László es Unghváty Jó/sef-féle fais­
kolák és törzsgyamö csösök megte­
kintésére. A tanulmányút szervezése 
már folvamaíbm van; az időpont 
megállapi'ását később fogja a mező- 
gazdasági kamara közölni Jelentkezni 
már lehet a Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamaránál, Debrecen, Hunyadi-u. 
5 1. em

— Anyakönyvi hírek
Születések: Gönczi Lajos fia János- 
Gvula. Crinege János leánya Jo'án- 
Veronka, Szilágyi János fia János, 
G Kis Sándor leánya Zsófia, Nádasdi 
József fia József Halálozások: Ka­
zinczy Nagy Endre 38 éves, Bízi 
József 68 éves.

— Gyanús körülmények 
között meghalt egy tizenegyéves
fiú A debreceni sebészeti klinikára 
a napokban beszállították Horváth 
József hajduszcboszlói gyermeket, aki 
- ulyos szenvedés után ott meghalt. 
A boncolás megállapította, hogy 
Horváth József halálát agyrázkódás, 
csomtörés és vesegyuladás okozta. 
A 1 i éves fiút halála előtt kihallgat­
ták és ez rendkívül súlyos vallómé t 
tett halálos ágyán, mert elmondotta, 
hogy Hajdúszoboszlón egyik gazáé­
nál, mint gazdasági cseléd szolgáit, 
azonban rendkívül rosszui bántak 
vele, ütöítéic-verték és set ülései nagy 
részét itt szerezte. Mindezen túl 
ráesett egy kidöntött szálfa is A 
királyi ügyészség most széleskörű 
vizsgálatot rendelt el annak megál­
lapítására, hogy a szerencsétlenségért 
kit terhe! a felelősség.

— \ tengerit ne töltöges­
sük X legtöbb ga.da az őrt mégis 
iö löge ti tengerijét, hogy ezzel befe- 

, !;, k tekintse ateng ri öid mive- 
A töliögctés tévőről sem ad 

oy védetne! a széikárok eT n mint 
,-i ogy e t a legtöbb gazda hiszi, 
mari a sima művelés melleit a gyöke­
re1; mélyebben hatolnak a 'alaiha és 
jobban megfogannának benne A 
■ I ügetés inkább csak a harmat- 
gyökerek fejlődését mozdítja elő, 
aminek gyakorlati ér'éke egyáltalában 
nincs, a töltögetéssel nagyobb fe'ü- 
ieiei adunk a talajnak, ami sietteti 
a talaj kiszáradását ahelyett, hogy 
hátráltatná ezt. Ellenben gondoskod­
tunk a tengert rendes fatlyuzásáról, 
meri a fattyuzások igen számottevő 
lápanyagmennyi'éget és nedvességet 
vonnak el a növényekiőt s ez a 'er- 
méshozamban feltétlenül kifejezésre 
jut.

— Egyre átlátszóbb lesz az 
ember. Ma nvr a röntgenkészülék 
éppen o yan magától értetődő esz­
köze az orvosnak, mint a sz'e’osz- 
kóp A röntgensugarak b' látnak az 
ember b Isejébe és megmutatják a 
betegséget. A röntgenkészülék állan­
dó ni fejlődik és a 'udósok elérik, 
hogy az emberi les! egyre átlátszóbb 
lesz. Minden tudományos felfedezés­
ről és kutatásról állandóan remek 
képekkel illusztrált cikkeket közöl 
To'nai Világlapja, amely 54 nagy 
oldal terjedelemben jelenik meg és 
ára csak 20 fillér.

— Vitézi jelvény viselése. 
Mind gyakrabban látható, hogy po- 
gári ruhában megjelenő vitézek a 
kabát gomblyukában viselhető kis 
vitézi je vény mellett egyéb jelvénye­
ket (gomblyukjelvényeket) is viselnek 
A vitézi kisjelvények gomblyukba 
csakis egyedül, vagyis más állam­
főiig adományozott kitüntetések 
kisebbiieh jelvényével együtt visel­
hető. Ha egy vitéz a polgári ruháján 
valamely társadalmi egyesület jel­
vényét viselni ó'naj ja, úgy a vitézi 
gomblyukjelvény heiye't a bal mellen 
az e őirt vitézi jelvény viselendő. 
Ünnepélyes a ka'makkor a polgári 
ruhán is csakis a nagy jelvény (hal 
mellen) viselendő.

— A világ minden titkosrend­
őrségét évekig izgatta és félrevezette 
Mata-Hari, a világháború legveszedelme­
sebb kémnője. A hollandi származású 
csodálatosan szép táncosnő a világháború 
kitörésekor tűnt fel Parisban. Lábai előtt 
hevert egész Páris, de Mata-Hari hideg 
fejjel használta fel imádóinak szerelmét, 
hogy a németeknek értesüléseket szerezzen, 
mig meg nem ismerkedik Alexis Rosanoff 
orosz hadnaggyal, akit megszeret. A fiatal 
orosz tiszt iránti szerelmében már szívesen 
visszafordulna eddigi útjáról, de nem lehet 
és végül is elérte tragikus végzete és a 
Páris meletti vincenesi erődben kivégez­
ték. £ hangos film főszerepét Greta Garbo 
jáisza. Ragyogó kosztümökben lép színre, 
csodaszép táncszámokat mutat be. Partnere 
a férfiideáinak tökéletes képviselője; Ramon 
Novarro, a romantika hercege. Ma játsza 
ezt a páratlanul érdekes és izgalmas han­
gos filmet az Uránia.

— Beiratások az állami polg- 
fiú- és leányiskolában. A helybeli áll. 
polg. fiú- és leányiskolába a rendes beira­
tások f. hó 5. és 26. napjain d. e. 8—12 
és d. u. 3—7 óráig történnek. Az I. osz­
tályba felvételre jelentkezők a következő 
okmányokat tartoznak beszolgáltatni: 1. 
elemi iskolai értesítő könyvet, 2 születési 
anyakönyvi kivonatot és 3. ujraoltási bizo­
nyítványt. A beiratkozás alkalmával fize­
tendő dijak : !, fejvételi díj 2 50 P, 2. járu­
lékok 170 P, 3. Értesítő könyv ára 040 P 
és 4. filmoktatási dij, mely az 1. o.-ba 
lépő tanulóknál P44 P, a magasabb osz­
tályokba lépőknél pedig az előző tanévben 
általuk fizetett tan- és fenntartási dij 3 
százaléka. A tán- és fenntartási dij összege 
— mint az előző tanévben — 48 P, mely 
8 hónapon keresztül havi részletekben 
ívelhető. A díjkedvezményekre vonatkozó 
tájékoztatásokat a beiratkozások alkalmá­
val megadja az intézet igazgatósága.

— Nyári időváltozáskor nél­
külözhetetlen a háznál a valódi 
Diana-sósborszesz.

— A Színházi Élet minden héten 
„Interurbán“ rovatot ad. amelynek kere­
tében Intim Pista modorában beszámol az 
egyes vidéki városok társadalmi és művé­
szeti eseményeiről, pletykáiról és megírásra 
méltó kis tréfáiról. A Színházi Élet e heti 
száma a szokottnál is gazdagabb tartalom­
mal jelent meg. Incze Sándor londoni 
levele. Hatvani Lili, Szomori Dezső, Farkas 
Imre, Hevesi Sándor Írásai, a középeurópai 
kupa képes beszámolója, Bus Fekete László 
regénye alkotják a lap gerincét. Darabmel­
lékletül e héten a Nemzeti Színház műsor- 
darabját, a Pelikánt közli a Színházi Élet. 
64 oldalas rádiőviiághiradó, 32 oldalas 
gyermekujság, kottasláger és kézimunka 
melléklet van még az uj számban, amely­
nek ára 60 fillér. Előfizetési dij negyed 
évre 6 50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, 
VII, Erzsébet-körut, 7.

Szép kereseti lehetőséggel
keres szegedi paprikaexportőr cég 
jói bevezetett helyi és körzetképvise­
lői. Ajánlatok referenciákkal „Szeged, 
Postafiók 175“ címre küldendők.

8231 — 1934
Hirdetmény.

Közhírré leszem, hogy az m. 
kir Honvédkincsiár ez évben is 
nagyobb mennyiségű terményeikkel 
és anyaszénát fog vásárolni, 
azonban az előbbi évektől elférőleg 
a közvetítő kereskedelem kizárásá­
val csupán a termelőktől. Az ujter- 
mésü szénát f. évi julius 1-től, a 
kenyérmagvakat és egyéb szemes ló- 
tcipot f évi aug. 1 -tői vásárolják. 
A szóban forgó cikkek Debrecenbe 
Hajnal-u, 4. sz. a és Nyíregyházára 
a közraktárba szállitandók.

Felhívom az érdekeiteket, hogy 
az eladásra szánt széna készleteket 
f évi junius hó 25. napjáig, egyéb 
szemeslótáp készielüket pedig f. évi 
jul hó 25. napjáig városháza 1. e. 
8 sz helyiségben jelentsék be.

Felaján hat minden termelő, 
azonban sem az eladás, sem a vétel 
nem kötelező.

Árak megalkuvás tárgyát képe­
zik. Esetleg a kormány állal meg­
határozandó fix ár szolgál alapul.

Hajduszoboszió, 1934. jun. 11.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Pályázati hirdetmény.
A hajduszoboszlói Ipartestük­

nél az el,árói állás megüresedés 
következtében betöltésre kerül s igy 
az állás elnyerésére ajánlkozók jelent­
kezhetnek az ipartestületi jegyzőnél 
1934 évi juiius hó 3-áig, ki a kellő 
feiviiagosilást minden lekinteiben 
megadja.

Hajdúszoboszló, 1934. jun. 23.
Gáti Károly

ipt. elnök.

8912-1934.
Hirdetmény.

Az aszálykár okozta Ínség 
leküzdése tárgyában kiadott rendelet 
értelmében felhívom a város lakos­
ságának azon részét, amelynek aratási 
munka hiányában téli megélhetése 
biztosi«va nincs, hogy f hó 25-én 
és 26-án városháza, 1. e 8 sz. szobá­
ban összeírás céljából jelentkezzék. 

Hajdúszoboszló, 1934 jun. 23.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Áliatvá sári jelentés
1934. évi junius hó 23-i heti vásárról:

Felhajtatott: Eladatott:
Sertés — 520 drb.
Ló - - 3 „
Szarvasmarha — „
Borjú — 4 „
Juh - — 10 „
Kecske — — „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 
Gyenge borjú „ „

380 drb. 
1

58- 63 f. 
45—48 f.

Nyomatott Kovács Kálmán „Boeskay “-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1934— 532.
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